mE www.das-bastelteam.de/mathematik/teilbarkeitsregeln/
=, arbeitsblaetter-mit-aufgaben-teilbarkeit-durch-6

QR-Code scannen fiir noch mehr Arbeitsblatter!

[Name: Klasse: Datum:

Ermittle ob die angegebenen Zahlen durch 6 teilbar sind, das heil3t, dass das
Ergebnis keine Nachkommastellen hat. Gib auch den Rechenweg und die
Prufregeln mit an.

Zum Beispiel: 1596 : 6 = 266, 1596 ist also durch 6 teilbar.

Zahl 1: 71820
Zahl 2: 71352
Zahl 3: 74449
Zahl 4: 76325
Zahl 5: 25595
Zahl 6: 38517
Zahl 7: 90389
Zahl 8: 37979
Zahl 9: 84365
Zahl 10: 65044
Zahl 11: 42714
Zahl 12: 94573
Zahl 13: 96534
Zahl 14: 61213
Zahl 15: 52080
Zahl 16: 32638
Zahl 17: 59010
Zahl 18: 85806
Zahl 19: 90643
Zahl 20: 84204
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Losungen

Durch 6 ist eine Zahl teilbar wenn sie durch 2 und 3 teilbar ist (durch 3 ist eine Zahl teilbar
wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist).

Zahl1: 71820 Z7731+81220%18;3 %6 > Quersumme istdurch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl2: 71352 271+ 3+5%2518;3 26> Quersumme istdurch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl 3: 74449 27144+ 4+42 922832933 > Quersumme ist nicht durch 3teilbar — picht durch 6 teilbar
Zahl 4: 76325 2745+ 3+2%5523:3 2167 > Quersumme ist nicht durch 3teilbar — picht durch 6 teilbar
Zahl 5: 25595 23.3+5%9205226:3 =867 > Quersumme ist nicht durch 3teilbar  picht durch 6 teilbar
Zahl 6: 38517 23658, 548,55 2% 3ad dorsh s tumme st durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
Zahl 7: 90389 23380 5 82104 5% St urch Ziefsamme ist nicht durch 3 tellbar — picht durch 6 teilbar
Zahl 8: 37979 23750 %t s 8% 3 thT 2, Quersumme ist nicht durch 3 teilbar iy durch 6 teilbar
Zahl 9: 84365 2858031533585 35880 e Shersumme st nicht durch Steilbar — picht durch 6 teilbar
Zahl 10: 65044 + +: +4 =19 : 3 =6.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
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2522_ > durch 2 teilbar

18:3=6-> uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 11:42714 1357 > durch 2 teilba

AY;

: 3 =9.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

) =2
Zahl 12: 94573 7286.5 -> nicht durch 2 teilbar
2
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7:3=9-> uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 13: 96534 826; -> durch 2 tell

A&

Zahl 14: 61213 ﬁ 4.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

icht durch 2 teilbar
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Zahl 15: 52080 a0 i 53 mipuersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 16:32638 2 3,:35 8132852235 553, Quersumme ist nicht durch 3teilbar — pjicht durch 6 teilbar
Zahl 17:59010 2 36536315805 15355 mQuersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl 18:85806 2 8556 503005 2 dian 2 teipacSumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl 19:90643 2339561423722 32 1:33 -> Quersumme ist nicht durch 3teilbar — pjicht durch 6 teilbar
Zahl 20:84204 2 858,5103.45 2833 5% reipucrsumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar
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